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Мастер-класс 

по вязанию крючком кардигана 

«Мечта» 

 
 

Добро пожаловать в мой мир вязания крючком! 

 

Мастер-класс предназначен исключительно для Вашего личного пользования. 

Категорически запрещается копирование, перепечатка, сканирование и 

распространение частично или полностью третьим лицам, а также размещение 

в интернете, тем более перепродажа или обмен! При демонстрации фото 

готового изделия указывайте авторство! Относитесь с уважением к моему 

труду! Ссылка на мой аккаунт - https://www.instagram.com/ksy_crochet/ 

 

 

Представляю Вашему вниманию мастер-класс по вязанию крючком кардигана 

«Мечта», благодаря которому Вы самостоятельно научитесь производить 

расчеты для вязания данной модели на желаемый размер с учётом 

индивидуальных параметров фигуры.  

 

https://www.instagram.com/ksy_crochet/


Стр «2»/ автор Предыбайло Оксана / @ksy_crochet 
МК по вязанию крючком кардигана «Мечта» 

 

Содержание 

 

1. Краткое содержание мастер-класса 

2. Необходимые материалы 

3. Рекомендации по выбору пряжи 

4. Вязание образца 

5. Основные мерки  

6. Расчёт наборного ряда 

7. Расчёт и вязание регланной кокетки 

8. Расчёт и вязание ростка 

9. Расчёт и вязание основного полотна до талии 

10. Расчёт и вязание пояска 

11. Расчёт и вязание юбочки изделия 

12. Вязание ворота 

13. Расчёт и вязание рукавов 

 

 

Краткое содержание мастер-класса 

 

В данном мастер-классе содержится полезная информация: 

- таблица по расходу пряжи (ориентировочно) 

- таблицы с основными мерками на возраст с рождения и до 8 лет 

- формулы и расчёты для вязания 

- фото основных моментов, которые могут вызвать затруднения 

В мастер-классе я предоставляю для примера свои расчёты с учётом своей 

плотности вязания и размера данного изделия. 

 

Необходимые материалы 

 

 Пряжа 

 Крючок, подобранный для пряжи и узора (в моем случае номер 3) 

 Сантиметровая лента 

 Ножницы 

 Пуговицы (в моём случае 1шт) и пришивные кнопки (в моём случае 7шт). 

Вместо пришивных кнопок можно увеличить количество петелек для пуговиц.  

 Игла с тупым концом  для хвостиков  
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Рекомендации по выбору пряжи 

 

     Мои рекомендации именно для данной модели – использование пряжи с 

метражом не менее 140 м на 50 г. Кардиган может быть для теплых весенних 

дней, а может быть для прохладных осенних прогулок! Всё зависит от состава 

пряжи. Для весеннего периода советую использовать пряжу, в составе которой 

имеется хлопок, акрил с небольшим содержанием шерсти (для деток – 

мериносовой шерсти). Для осеннего периода рекомендую использовать пряжу, в 

составе которой бОльший процент составляет шерсть. 

    Данное изделие связано из пряжи Etrofil bambino lux wool  мериносовая 

шерсть/акрил 50г/160м  крючками номер 3 - расход на рост 98см 250г. 

 

Расход пряжи (примерный) – при условии попадания в мою плотность вязания и 

использования аналогичной пряжи: 

 

До 1 г 1,5-2г 2,5-3г 4-5 лет 6-7 лет 8-9 лет 10 лет 

до 200г 
200-

250г 

250-

300г 

300-

350г 

350г – 

400г 

400-

450г 
500г 

 

У каждой вязальщицы плотность вязания разная, поэтому рекомендую учитывать 

этот фактор. В связи с чем, расход пряжи может варьироваться от табличных 

значений в пределах  +/- 40г. 

 

Вязание образца 

 

     Прежде чем начинать вязание, обязательно необходимо связать контрольный 

образец. Контрольный образец – это небольшой фрагмент выбранного узора для 

вязания, которым будет связано изделие.  Настоятельно рекомендую вязать 

образец минимально 10см*10см. Затем контрольный образец должен пройти 

влажно-тепловую обработку (ручная стирка в воде комнатной температуры со 

специальными средствами – можно заменить на детсикй шампунь – сушка на 

горизонтальной поверхности и отпаривание через х/б ткань температурой, 

соответствующей составу пряжи). 

Причины для вязания образца: 

1. Во-первых, чтобы проверить подходит ли выбранная пряжа для данного 

узора. 

2. Во-вторых, надо подобрать необходимый размер крючка. 
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3. В-третьих, по контрольному образцу надо определить плотность вязания. У 

разных мастериц плотность вязания отличается – кто-то вяжет туго, а кто-то более 

свободно. Поэтому ширина и высота вывязанного узора из одинакового 

количества петель может отличаться. 

Основные элементы в вязании данной модели – воздушная петля, 

соединительный столбик, столбик без накида. 

Образец вяжем согласно схеме 1 основного узора – набираем цепочку из 

нечётного количества петель, рекомендую не менее 25 петель. 

 
Схема 1. Основной узор 

Набираем цепочку из нечётного количества воздушных петель (вп) - вяжем 

образец поворотными рядами, для подъёма в начале каждого ряда 1вп. 

Когда контрольный образец связан, постиран, высушен и отпарен, производим 

расчет плотности по горизонтали и по вертикали. 

Привожу пример своих расчетов: 

11см – 10,5см 

26п – 20р 

Горизонтальная плотность: 11см – 26 петель, значит в 1см – 2,36п 

Вертикальная плотность: 10,5см – 20 рядов, значит в 1см – 1,9р. 

В дальнейшем для более точных расчётов и минимальных погрешностей я 

рекомендую использовать правило пропорции. 

 

 

Основные мерки 

 

     Для расчетов по вязанию рекомендую снять мерки с модели, так как фигура и 

комплекция у каждого человека индивидуальна. При отсутствии модели-

человека предлагаю ниже таблицу со среднестатистическими данными с 

рождения до 10 лет: 
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Рост, см 
56см 

(0-3м) 
62см 

(3мес) 
68см 

(6мес) 
74см 

(9мес) 
80см 
(1г) 

86см 
(18мес) 

92см 
(2г) 

98см 
(3г) 

Обхват шеи 22,5 23 23,5 24 24,5 25 25,5 26 

Обхват груди 46 47 49 51 53 55 56 57 

Обхват талии 48 50 50 51 51 52 52 53 

Длина спины 
до талии 

15 16 17 18 19 20 22 24,5 

Длина рукава 
по внутр.шву 

14 14 16 17 19 21 22 23 

Ширина 
спины 

17,5 18 18 19 20 20 21 24 

Длина юбки 19 20 21 22 23 24 25 26 

Длина плеча 4,5 5 5 5,5 6-6,4 6,5-7 7 7,7 

 

Рост, см 
104см 

(4г) 

110см 

(5л) 

116см 

(6л) 

122см 

(7л) 

128см 

(8л) 

134см 

(9л) 

140см 

(10л) 

Обхват шеи 26,5 27 27 27,5 28 29 30 

Обхват груди 58 59 60 62 63 64 65 

Обхват талии 53 53 54 55 56 56 57 

Длина спины 
до талии 

26 28,5 30 31 32,5 33 34 

Длина рукава 
по внутр.шву 

24 25 26 27 28 28 29 

Ширина 
спины 

24,5 25 25,5 26 26,5 27 27,5 

Длина юбки 26 27 28 28 28 29 30 

Длина плеча 8,0 8,4 8,8 9,2 9,8 10,4 11 

 

Привожу для примера свои мерки:  

Обхват шеи – 26см  

Обхват груди – 52см 

Обхват талии – 51см 

Длина спины до талии – 23см 

Длина рукава по внутр.шву – 25см 

Ширина спины – 24см 

Длина юбки – 26см 

Длина плеча – 7,5см 
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Расчёт наборного ряда 

 

Кардиган вяжется сверху вниз поворотными рядами. 

 

 
 

В первую очередь необходимо определить длину наборного ряда. Наборный ряд 

– это цепочка из воздушных петель, с которой и начинается вязание.   

Основная мерка в расчёте – это обхват шеи. 

В моём случае – 26см.  

Используется для всех размеров постоянная прибавка к обхвату шеи – 10см. 

 

26+10=36см 

 

Переводим значение в количество петель, использую горизонтальную плотность 

вязания и правило пропорции. 
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В моём случае: 

36см - х 

11см -26п; х=26*36/11 = 85,1 округляю до 85 петель. 

 

Вяжется кофточка на основе регланной кокетки. Поэтому учитываем регланные 

петли (далее – рп) – их 4.  

85 – 4 = 81п 

 
 

При расчёте используем метод деления на 5 частей. 

 

В моем случае: 

81/5 = 16,2 округляю до нечётного меньшего значения 15 петель – на каждый 

рукав. 

 

Обязательно – на рукава необходимо выделить нечётное количество петель. 

 

Находим остаток: 

81 – 15*2 = 51  

 

Остаток распределяем на перед и спинку: 51/2 = 25,5 петель.  

 

Обязательно – на спинку необходимо выделить нечётное количество петель. 

 

В моём случае на спинку  – 25 петель. 
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Обязательно – на перед необходимо выделить нечётное количество петель, 

причём на каждую часть переда необходимо выделить чётное количество 

петель без учета планки. 

В моём случае на перед  остаётся 26 петель – округляю до нечётного значения до 

25 петель. 

Обязательно – на перед должно быть выделено или равное количество петель, 

как на спинку, или большее количество петель, чем на спинку. 

 

Необходимо учесть планку для петель. Планку для пуговиц будем вязать вместе с 

основным полотном.  На все размеры учитываем планки для петелек и для 

пуговиц в размере 5 петель. Вяжем внахлёст, поэтому учитываем 5 петель один 

раз. 

 

(25-5)/2 = 10 петель – на каждую часть переда. 

 

Обязательно - на каждой части переда должно быть нечётное количество петель с 

учётом планок. 

 
Окончательный расчет длины наборного ряда (ДНР): 

 

ДНР = (10п+5п)*2  + 15п*2  + 25п + 4п = 89п  
                       части                         рукава       спинка     рп 

                     переда              
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Расчёт и вязание регланной кокетки 

 

В данной модели кардигана связаны рукава с имитацией втачного рукава. Для 

того, чтобы добиться основания рукава от линии плеча, необходимо разделить 

вязание регланной кокетки на две части: 

1. Вязание на высоту длины плеча без учёта вязания ворота. 

2. Вязание на высоту регланной кокетки без учёта вязания ворота и без 

вязания петель рукавов. 

 
Высота ворота для всех размеров 1,5см. 

 

Рассчитаем сначала общую высоту регланной кокетки. 

Основная мерка для данного расчёта  - ширина спины. При вязании регланной 

кокетки провязываем в каждом ряду по 2 прибавки в регланных линиях. Значит, в 

каждом провязанном ряду у нас увеличивается количество петель на 2.  

 

В моём случае: 

Ширина спины – 24см 

 

Переводим данное значение в количество петель, учитывая горизонтальную 

плотность вязания и используя правило пропорции. 

В моём случае: 

24см – х 

11см – 26п; х = 26*24/11 = 56,7 округляю до нечётного значения 57п. 

 

Изначально при распределении петель на регланной кокетки в моём  случае 

было выделено на спинку 25 петель. 

Определим разницу: 
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57-25 =  32 петли. 

При дальнейшем вязании и расчётах мы учитываем 2рп. 

Поэтому в данном расчёте ширины спины эти 2 петли необходимо вычесть. 

32-2 = 30п. 

 

Так как в каждом ряду у нас провязываются по 2 прибавки, значит необходимо 

разделить на 2: 

30/2 = 15 рядов – это и есть высота регланной кокетки. 

 

Теперь необходимо рассчитать высоту вязания регланной кокетки, учитывая 

длину плеча. 

 

В моём случае: 

Длина плеча – 7,5см 

Учитываем высоту ворота – 1,5см 

7,5-1,5 = 6см 

 

Переводим данное значение в количество рядов, используя вертикальную 

плотность вязания и правило пропорции. 

 

6см – х 

10,5см – 20р; х = 20*6/10,5 = 11,43 округляю в меньшую сторону до 11 рядов. 

 

15-11 = 4 ряда – от основания плеча до необходимой высоты регланной кокетки 

по расчётам, произведённым выше – основываясь мерки «ширина спины». 

Значит: я провязываю 11 рядов регланной кокетки до основания плеча, затем 4 

ряда отдельно вяжу петли передних частей и петли спинки – петли рукавов уже 

не провязываю. 
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Схема 2. Вязание петель рукавов и спинки с учётом прибавок в регланных линиях 

 

 

 
Схема3. Вязание петель переда с учётом планок внахлёст и вязания петельки для 

пуговицы (3вп  в 3-м ряду) 

Пуговица расположена на левой стороне, а петелька для пуговицы – на правой. 
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Схема 4. Вязание петель спинки до общей высоты регланной кокетки –  

в регланных линиях провязываем прибавки 

 

 
Схема 5. Вязание петель частей переда до общей высоты регланной кокетки –  

в регланных линиях провязываем прибавки 
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Набираем цепочку из вп, равных ДНР 

+1вп для подъёма  

 

В 3-ю петлю от крючка начинаем 

вязание - сбн 

 

Далее вяжем вп, сбн и так до регланной 

линии. 

Не забываем учитывать 5 петель 

планок в начале и в конце ряда. 
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В регланную линию провязываем 

сбн+2вп+сбн 

 

Далее вяжем все петли цепочки 

наборного ряда согласно схеме 1 

основного узора. 

Заканчиваем ряд сбн. 

 

1-й ряд регланной кокетки – в 

регланных линиях формируются углы. 
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1вп подъёма, разворачиваем вязание 

 

+1вп узора 

 

Под вп предыдущего ряда провязываем 

1-й сбн 
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Далее вяжем согласно схеме основного 

узора. 

В регланные линии провязываем под вп 

предыдущего ряда сбн+2вп+сбн 

 

Заканчиваем ряд сбн 

 

В 3–м ряду вяжем петельку для 

пуговицы из 3вп 
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Пропускаем в предыдущем ряду вп, а 

под следующую вп провязываем сбн. 

Далее вяжем основным узором, 

провязывая в регланных петлях 

сбн+2вп+сбн 

 

Над петелькой для пуговиц 

провязываем основной узор. 

 

Вяжем на высоту длины плеча. 
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Далее по спинке присоединяем нить 

под вп регланной линии от нового 

мотка согласно вязанию 

лицевой/изнаночный ряд. 

1вп, в это же основание провязываем 

сбн. 

Далее вяжем согласно схеме 4 – 

вязание петель спинки. 

 

Вяжем на необходимую высоту 

регланной кокетки. 

Нить не обрезаем. 

 

Вяжем петли переда с прибавками в регланных линиях согласно схеме 5. К одной 

части переда присоединяем  новую нить, а с другой части продолжаем вязание 

той же нитью, что вязали регланную кокетки до линии плеча. 

Если вернулись назад после вязания общей высоты кокетки к планке, нить не 

обрезаем. 

 

Расчёт и вязание ростка и подрезов 

     

  Росток – это удлинение высоты спинки по отношению высоты переда. Величина 

ростка не зависит от глубины выреза. Росток следует вязать даже при большой 

свободе облегания. В нашем случае вяжем росток сразу после кокетки. Этот 

способ называется «азиатским».  Произведем расчет: 

 

ВР = 0,14*ПОШ, где ВР – высота ростка, 

                                        0,14 – постоянная величина,  

                                        ПОШ – полуобхват шеи. 
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В моём случае: 

В = 0,14*(26/2) = 1,82 см 

 

Еще можно воспользоваться среднестатистическими данными: 

- Детям до 1 года росток можно не вязать, так как ребенок еще не ходит. 

- От 1 года до 3 лет – 1см 

- От 4 лет до 6 лет – 1,5-2 см 

 

Выбирайте вариант более удобный для вас. 

Переводим данное значение см в количество рядов, учитывая плотность вязания 

по вертикали. 

 

В моём случае: 

1,82*1,9 = 3,46 округляю до чётного значения 4 рядов. 

 

Обязательно -  количество рядов ростка должно быть чётным. 

 

 

Росток вяжем по спинке основным 

узором поворотными рядами без 

прибавок. 

Нить обрезать. 

 

Рассчитаем общее количество петель после вязания регланной кокетки на переде 

и на спинке. 

В моём случае: 

Провязано 15 рядов регланной кокетки.  

В каждом ряду 2 прибавки. 

Изначально при расчётах длины наборного ряда выделено 25 петель на спинку. 

 

25+15*2 + 2рп = 57 петель. 
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2 регланные петли (рп) мы учитываем, так как будем провязывать на общую 

ширину изделия. 

 

Изначально при расчётах длины наборного ряда выделено 25 петель на перед – 

петли планок не учитываем дополнительно, так как планки будут внахлёст. 

 

25+15*2 + 2рп = 57 петель. 

2 регланные петли (рп) мы учитываем, так как будем провязывать на общую 

ширину изделия. 

 

Необходимо сложить полученные значения перед+спинка. 

57+57 = 114 петель. 

 

Для комфортного облегания необходимо учесть прибавку для свободы. 

 

Рекомендация – 6…10см 

 

При этом необходимо отталкиваться от большей окружности – обхват груди или 

обхват талии. 

 

В моём случае: 

Обхват груди = 52см 

Обхват талии = 51см 

Прибавку я делаю к обхвату груди. 

 

52+6см=58см 

 

Переводим данное значение в количество петель, учитывая горизонтальную 

плотность и вязания и используя правило пропорции. 

 

58 см - х  

11 см – 26п.; х =26*58/11 = 137,1 округляю до 137 петель. 

 

Далее распределяем петли на подрезы. Подрез – это дополнительный набор 

петель для свободы облегания по фигуре в области груди и комфортного 

ощущения в области подмышечных впадин. 
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Находим разницу между желаемой шириной изделия и шириной после 

провязывания кокетки. 

 

137-114 = 23 петли 

Распределяем на два подреза: 

23/2 = 11,5 округляю до нечётного значения до 11 петель. 

 

Обязательно – для каждого подреза необходимо нечётное количество петель. 

 

 

Начинаем вязание ряда с подрезами от 

одной из частей переда, на которой 

вязание закончилось на планке. 

Провязав петли переда основным 

узором, набираем цепочку из вп для 

подреза (в моём случае 11п) 

 

Присоединяемся к спинке с помощью 

сбн – далее вяжем петли спинки 

согласного основного узора. 

Второй подрез провязываем 

аналогично. 

Далее вяжем петли второй части 

переда. 
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Расчёт и вязание основного полотна до талии 

 

Для расчёта высоты основного полотна до талии используем мерку «длина спины 

до талии» - ДСТ. 

 

В моём случае: 

ДСТ = 23см 

 

Так как мы при расчёте длины наборного ряда делали прибавку 10см к обхвату 

шеи: 

ДСТ1 = (ДСТ – 1,5) – для всех размеров 

ДСТ1 = 23-1,5 = 21,5см 

 

Переводим данное значение в количество рядов, учитывая вертикальную 

плотность вязания и используя правило пропорции: 

 

21,5см-х 

10,5см – 20р; х=20*21,5/10,5 = 40,9 округляю до 41 ряда. 

 

Учитываем, что уже провязана регланная кокетка, росток и ряд с подрезами. 

 

 41      -    15      -     4      -    1     = 21 ряд 
общая      регланная        росток          ряд 

высота       кокетка                         с подрезами 

 

До уровня линии талии мы будем вязать «поясок» из соединительных столбиков, 

поэтому для всех размеров не довязываем 3 ряда основного узора. 

 

Итак, в моём случае до «пояска» провязываю 21-3=19 рядов основным узором 

поворотными рядами. 
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Нить не обрезаем. 

 

«Поясок» вяжем с помощью соединительных столбиков (далее «сс») за заднюю 

полупетлю предыдущего ряда поворотными рядами 1,5см – в моём случае 

получается 6 рядов. 

 

Ниже на фото предлагаю наглядный пример процесса вязания «пояска». 

 

 

1вп подъёма. 

Разворачиваем вязание. 
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В 3-ю петлю от крючка вводим крючок 

за заднюю полупетлю предыдущего 

ряда. 

 

Вяжем далее сс за заднюю полупетлю 

предыдущего ряда  

 

В конце ряда провязываем сс за две 

полупетли 



Стр «25»/ автор Предыбайло Оксана / @ksy_crochet 
МК по вязанию крючком кардигана «Мечта» 

 

 

Без петель подъёма разворачиваем 

вязание – нить на работе 

 

Во 2-ую петлю от крючка вводим 

крючок за заднюю полупетлю 

предыдущего ряда. 

 

Далее вяжем сс за заднюю полупетлю 

предыдущего ряда  
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В конце ряда вводим крючок через две 

полупетли 

 

Провязываем крайний сс. 

Далее вяжем без петель подъёма все 

ряды «пояска». 

 

Разворачиваем вязание без петель 

подъёма. 

Вводим крючок за заднюю полупетлю 

предыдущего ряда во 2-ую петлю от 

крючка. 
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Далее вяжем сс за заднюю полупетлю 

предыдущего ряда. 

 

В конце ряда остаётся «дужка» 

 

Вводим крючок в «дужку» 
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Провязываем сс. 

Таким образом провязываем ряды 

«пояска» - без петель подъёма и в 

конце ряда провязываем сс в «дужку». 

 

Расчёт и вязание юбочки изделия 

 

Для стандартного расчёта используем мерку «длина юбки» - ДЮ. 

 

В моём случае: 

ДЮ = 26см 

 

Переводим данное значение в количество рядов, используя вертикальную 

плотность вязания и правило пропорции. 

 

26см – х 

10,5см – 20р; х = 20*26/10,5 = 49,5 округляю до 50 рядов. 

 

Для шаговой комфортности рекомендую и расклешения изделия рекомендую 

использовать коэффициент 1,3…1,6. 

По Вашему желанию можно самостоятельно увеличивать или уменьшать данный 

коэффициент для желаемого расклешения юбочки. 

 

В моём случае: 

Ширина изделия  

57*2(после вязания кокетки)+11*2(подрезы)=136 петель. 

136*1,3(коэф.)=176,8 округляю до 177 петель. 
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177-136=41 петля округляем до чётного значения до 40 (в бОльшую или мЕньшую 

сторону по Вашему желанию) – прибавки по ширине изделия. 

Ширина изделия – 136п, из которых 5 петель планки мы не учитываем для 

расклешения. 

136-5 = 131 петля – на этом количестве петель мы будем распределять прибавки. 

Так как прибавки мы будем вязать сразу по две петли дополнительно, то: 

 40/2 = 20  

 

131/20=6,55  

Разберем два способа округления, которые приводят к одному результату: 

1.округляем в меньшую сторону до 6  

6*20=120 

131-120=11 – «не хватает» 

20-11=9 

Т.е. 9 раз провязываем в каждую 6-ю петлю, а 11 раз провязываем в каждую 7-ю 

петлю. 

2.округляем в большую сторону до 7 

7*20=140 

140-131=9 – «лишние» 

20-9=11 

Т.е. 11 раз провязываем в каждую 7-ю петлю, а 9 раз провязываем в каждую 6-ю 

петлю. 

 

Распределяем чередование равномерно по всей ширине изделия. 

Учитываем – на петлях планок прибавки не вяжем и в расчёт не берём. 

 

Ниже на фото изображено для наглядности процесс перехода от «пояска» к 

юбочке изделия. 

1-й ряд юбочки провязываем без прибавок. 

Во 2-м ряду провязываем прибавки.  

В 1-м ряду юбочки образуются «дырочки», через которые можно вставить 

шнурочек. 

Если Вас смущают «дырочки» - можно 1-й ряд юбочки провязать сбн. 

 

Далее вяжем основным узором рассчитанную длину юбочки. 

Нить обрезать. 
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1вп подъёма – разворачиваем вязание. 

Нить на работе. 

 

Провязываем сбн и далее основным 

узором до конца ряда. 

 

Крайний сбн провязываем за две 

полупетли. 
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Пример провязывания прибавок. 

Прибавка – это сбн+1вп+сбн в общее 

основание. 

 

Вязание ворота 

 

Ворот вяжется с помощью соединительных столбиков (сс) за заднюю полупетлю 

предыдущего ряда на высоту 1,5см. 1-й ряд провязываем за обе полупетли с 

лицевой стороны, присоединяя нить на планке с петелькой для пуговиц, +1вп 

подъёма. В регланной линии провязываем 1сс. Вяжем ворот поворотными 

рядами без петель подъёма, начиная вязание каждого ряда во вторую петлю от 

крючка. 

  



Стр «32»/ автор Предыбайло Оксана / @ksy_crochet 
МК по вязанию крючком кардигана «Мечта» 

 

  

  
 

Расчёт и вязание рукавов 

 

     Рукав на данной модели вяжется от линии плеча с имитацией втачного 

рукава. Рукав без убавок по всей длине – такой вид рукава называется 

«епископ».  Широкий и свободный рукав собран внизу в манжету. Такой 

фасон не сковывает движений в локтевой зоне и отлично подходит для 

моделей верхней одежды – кардиган, пальто. 

Основной меркой для расчёта служит «длина рукава по внутреннему шву». 

В моём случае: 25см. 

Вычитаем высоту манжеты – 1,5см. 

25-1,5 = 23,5см 
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Переводим данное значение  в количество рядов, используя вертикальную 

плотность вязания и правило пропорции. 

 

23,5см – х 

10,5см – 20р; х = 20*23,5/10,5=44,8 округляю до 45 рядов. 

 

Высота верхней зоны рукава вяжется от линии плеча до подмышечной 

впадины. 

 

Складываем изделие таким образом, 

чтобы линия подреза была ровной. 

В самой верхней части рукава по 

линии плеча прикрепляемся 

крючком. 

 

Крючок вводим с лицевой стороны в 

сбн. 
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+1вп подъёма 

 

Вытаскиваем крючок из петли, 

вводим под вп предыдущего ряда и 

вставляем крючок вновь в прежнюю 

петлю. 

 

Протягиваем данную петлю на 

крючке под вп предыдущего ряда на 

себя 
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Закрепляемся с помощью сс 

 

Провязываем 4сбн в центр сбн 

предыдущего ряда, в который 

прикреплялись изначально. 

 

Прикрепляемся к петлям рукава под 

вп с помощью сс 



Стр «36»/ автор Предыбайло Оксана / @ksy_crochet 
МК по вязанию крючком кардигана «Мечта» 

 

 

Переходим на одну петлю с помощью 

сс в центр сбн предыдущего ряда 

 

Разворачиваем вязание без петель 

подъёма – нить на работе. 

Начинаем вязание во вторую петлю 

от крючка 

 

Вяжем сбн, вп, сбн, вп, сбн 
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Прикрепляемся к петлям кокетки с 

помощью сс в центр сбн. 

Переходим на одну петлю, провязав 

сс под вп  

 

Разворачиваем вязание без вп 

подъёма – нить на работе. 

Начинаем вязание во вторую петлю 

от крючка. 

 

Далее вяжем сбн, вп, сбн, вп … сбн. 

Прикрепляемся к петлям кокетки 

аналогично. 

Далее вяжем по аналогии до 

центральной петли подреза. 
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Довязываем до центрального сбн 

подреза. 

 

1вп подъёма и разворачиваем 

вязание. 

Нить на работе. 

 

Вяжем сбн 
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Далее вп, сбн и т.д. согласно 

основного узора 

 

Заканчиваем ряд сбн и замыкаем с 

помощью сс. 

 

1вп подъёма (заменяем сбн) + 1вп 

узора – разворачиваем вязание – 

нить на работе 
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Под вп вяжем сбн. 

Далее вяжем согласного основного 

узора. 

 

Заканчиваем ряд вп и замыкаем с 

помощью сс 

 

1вп подъёма (заменяет сбн). 

Разворачиваем вязание – нить на 

работе. 
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Далее вяжем сбн под вп и 

продолжаем основным узором. 

 

Заканчиваем ряд сбн под вп 

 

Замыкаем ряд с помощью сс. 
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Таким образом провязываем рассчитанную длину рукава поворотными 

рядами, не довязывая два ряда. 

В предпоследнем ряду необходимо провязать убавки – вяжем ряд сбн без вп, 

провязывая сбн под вп предыдущего ряда. 

Крайний ряд провязываем сбн в каждую петлю предыдущего ряда. 

 

Обвязка рукава – манжета – вяжется сс за заднюю полупетлю предыдущего 

ряда. Провязываем 1,5см поворотными рядами. В начале каждого ряда 

вяжем 1вп подъёма и в 3-ю петлю от крючка провязываем первый сс 

каждого ряда. Каждый ряд замыкаем с помощью сс. При повороте вязания на 

новый ряд нить должна лежать на работе. 

 

Второй рукав вяжется аналогично – внимательно считаем петли. 

 

Прячем все хвостики с помощью иглы с тупым концом. Проводим ВТО 

изделия. Пришиваем пуговицу и кнопки.  

 

Поздравляю! Кардиган готов! 

* * * * * * * 

 
* * * * * * * 


